

ПЕРСПЕКТИВНІ ФІНАНСОВІ ІННОВАЦІЇ У БАНКІВСЬКІЙ СИСТЕМІ УКРАЇНИ

Поліщук В.Г.

Луцький національний технічний університет, м. Луцьк

Виникнення банківських інновацій обумовлене безперервним рухом підприємницької думки, прагненням обійти конкурентів, інформацією, що поступає, про банківські нововведення зарубіжних країн, а також періодично виникаючими кризами в банківській сфері. Інновації у банківській сфері – це кінцевий результат інноваційної діяльності банку, який отримав реалізацію у вигляді нового або вдосконаленого банківського продукту чи послуги, які впроваджено в практичну діяльність [1].

Дистанційне банківське обслуговування є сучасною фінансово інновацією, що дозволяє проводити певні фінансові операції (поповнення/зняття коштів з депозитного вкладу, сплата за комунальні послуги, мобільний зв'язок, Інтернет, переказ коштів на іншу картку тощо) без відвідування клієнтом свого банку. У сучасних світових банківських системах клієнтам надаються наступні види дистанційних послуг:

– РС-банкінг (традиційна система “Клієнтбанк”) – це система, яка здійснює доступ до банківського рахунка за допомогою персонального комп'ютера і прямого модемного з'єднання з комп'ютерною системою банку;

– мобільний банкінг – це система, яка надає можливість здійснювати операції з рахунком клієнта та отримувати інформацію щодо його стану за допомогою телефону у будь-якій точці світу;

– Інтернет-банкінг – це технологія віддаленого банківського обслуговування, яка дає змогу клієнтові отримувати банківські послуги через мережу Інтернет;

– відео-банкінг – це система інтерактивного спілкування клієнта з персоналом банку за допомогою спеціально призначених пристроїв, так званих “відео кіосків”, устаткованих моніторами [2].

Для попередження банкрутства та фінансового оздоровлення банків потрібен новий механізм, яким, на нашу думку, може бути механізм bail-in (bail-in within resolution), що полягає в легалізації процедури списання суверенних боргів та / або позабюджетної рекапіталізації (ліквідації і санації) банків за рахунок обміну незастрахованих депозитів на акції банків.

Додатковими інструментами є умовно конвертовані облігації “CoCos” (Contingent Convertibles) та структуровані депозити з використанням похідних фінансових інструментів, які використовуються для створення потенційної доходності.

Література:

1. Диба М.І. Фінансові інноваційні інструменти у банківській системі / Диба М.І., Осадчий Є.С. // Стратегія економічного розвитку України. – 2018. – №42. – С. 99-111.
2. Репета М.М. Напрями удосконалення фінансових послуг банків в Україні / Репета М.М., Смолінська С.Д. // Молодий вчений. – 2018. – №10(62). – С. 877-880.